筑巢引凤栖 花开蝶自来

广元打造川内最优营商"软环境"铸就发展"硬实力"

□广元日报全媒体记者 刘怀英

"水深则鱼悦,城强则贾 兴",营商环境是重要的发展 基础。激发企业活力、壮大 创新主体,一刻也离不开良 好的营商环境。

当今,区域之间的竞争, 越来越突出地表现为发展环

市委、市政府主要领导 多次强调,各级领导干部要 强化服务企业和项目建设的 "店小二"意识,让"人人都是 营商环境、个个都是城市形 象"理念深入人心,真正把广 元打造成为投资洼地、兴业

去年以来,我市统筹抓 好稳增长、调结构、促改革、 惠民生各项工作,全市经济 社会发展呈现好的趋势、态 势和气势,这与发展环境的 持续优化密不可分。

在2021年度四川省营商 环境评价中,广元排名位居 全省第四,在全省评价中整 体领先,尤其是获得电力、用 水用气、登记财产、信贷、招 标投标、市场监管等6个指标 位列全省第一。

优化营商环境,广元正 持续发力;打造川内最优营 商环境,广元有决心、有实

数说

深入推进"一网通办"前提 下"最多跑一次"改革,事项网上 可办率达100%

开设"川渝通办""跨省通 办"专窗,纳入"川渝通办"事项 181 项、"跨省通办" 109 项

"一网通办"政务服务能力 排名全省第2

分类整合 95 个部门的窗 口、事项、流程和管理,设立1个 多功能服务中心和 7 个分类服

以"12345"热线为主体整合 45条非紧急类政务热线,打 造集群众咨询、建议、投诉等内 容的7×24小时政务服务热 线。推动"12345"政务服务热线 实现群众诉求10分钟回 应、半小时转办、1小 时响应

规范打造乡镇依申请政务 服务事项、高频服务事项、一件 事一次办事项"三张清 单"

开展镇村便民服务"三化" 试点,申报验收试点乡镇(街道) 便民服务中心 23 个、村(社 区)便民服务室97个

责任编辑:常力文 编辑:李晓燕 美术编辑:宋兰英 张懿玲 版式:尹泽娟 校对:郑为



去年以来,市本级与利州区积极探索推行医保业务市区同城一体化办理,实现机构窗口、工作人员和经办业务"三整合"的同时,在服务事项、服务流程和服务标准上做到"三统一"。当 前,我市正努力把市医疗保障事务中心创建成全国医疗保障服务窗口示范点,图为记者5月24日拍摄的市医疗保障事务中心窗口 广元日报全媒体记者 唐彪 摄



政策叠加优势 凸显集聚效应

"4月13日,广元中鸿福特4S店项目和广元经济 技术开发区签约,5月17日开工,力争8月31日投入 使用。从签约、开工到投入使用仅4个多月……"5月 23日,位于广元经济技术开发区盘龙工业园内的广元 中鸿福特4S店总经理何忱键感叹,工程建设项目审 批制度改革,受益最大的就是工程项目建设公司。

该项目加速落地的背后,是我市政策叠加优势的 集聚效应,也是我市优化营商环境推动高质量发展专 项行动的生动实践。

发展是解决一切问题的"总钥匙"。在迈向第二 个百年奋斗目标的新征程上,广元如何实现弯道超 车,吸引更多的企业来投资兴业?

市委、市政府立足广元实际、着眼长远发展,提 出把"优化营商环境"作为一号工程,建立市委书记 和市长担任双召集人的优化营商环境联席会议制 度,每季度召开优化营商环境联席会议安排部署工 作;整合民营办、马上办、效能办等力量成立市营商 环境办,把优化营商环境职能职责由市发改委调整 到市政府办。建立专班推进机制,组建了由分管市 领导牵头的19个工作专班,实行周调度、月通报、季 分析工作制度。

县区建立相应的联席会议和专班推动工作机制 形成市委、市政府统一指挥,市县(区)党委政府主要 领导挂帅、分管领导牵头、牵头部门负责、责任部门落 政府的共识。

实、营商环境联席办协调的一体推进机制。

环境一小步,经济一大步。

《广元市贯彻落实〈优化营商环境条例〉〈四川省 优化营商环境条例〉工作方案》《进一步优化法治营商 环境实施方案》《广元市2021年深化"放管服"改革优 化营商环境工作目标考核方案》《走好网上群众路线 为民服务办实事工作实施方案》等与营商环境相关的

去年以来,我市重点支持发展铝基材料、绿色家 居、食品饮料、生物医药、机械电子、数字经济、优质特 色农业、文化旅游康养、商业贸易、现代物流等十大产 业,并在税费、奖励、用地等方面给予大力支持。

对重大产业项目给予投资奖励、贷款贴息、物 流补贴支持。在约定期限内完成建设投资的,按投 产当年对当地财力贡献给予"两免三减半"奖励。 投资额超5亿元且特别重大的产业项目,按照"一 事一议"方式制定支持政策,全力保障企业在广元 的投资发展。

围绕项目建设,我市实行专班专责组织推进,"一 个项目、一个方案、一个专班", 盯环节、盯堵点、盯进 度,推动重点项目取得更大进展。

环境就是生产力。政府效能高一分,企业成本低 一分,地方竞争力增一分——这已成为全市各级党委



服务效率提升 政务环境高效

优化发展环境要找准着力点,对各级政府而言, 延伸,规范打造乡镇依申请政务服务事项、高频服务 比简政放权更重要的,是办事效率的提升。

转变政府职能、变管理为服务,是打造便捷高效 政务环境的治本之策。

我市精准建立"放管服"改革优化营商环境政策 97个。 措施清单,严格"清单制+责任制"管理。

展巡察监督,"三项监督"促进了工作落实。 将营商环境建设与全面深化改革深度融合;聚焦市 场主体满意度,全方位、多角度收集解决问题;推动创先 效率提升的最好支撑。 争优和经济社会发展,"三个聚焦"促进了613条放管服

政策全部落地见效。 在深入推进"一网通办"前提下推进"最多跑一 次"改革,事项网上可办率达100%。开设"川渝通 办""跨省通办"专窗,纳入"川渝通办"事项181项、 "跨省通办"109项,"一网通办"政务服务能力排名

全省第2。 实行市区同城一体化集成政务服务,分类整合95 个部门的窗口、事项、流程和管理,设立1个多功能服 务中心和7个分类服务中心,推行"前台综合受理、后 台分类办理、综合窗口统一出件"政务服务模式,聚力 312个困难问题销号。 "一号"对外服务。

以"12345"热线为主体整合45条非紧急类政务 热线,打造集群众咨询、建议、投诉等内容的7×24小 "12345"政务服务热线实现群众诉求10分钟回应、半 度等开展测评,满意率达100%。 小时转办、1小时响应。

推进一体化政务服务平台网络向便民服务中心 最重要的是,赢得了群众的喝彩和掌声。

事项、一件事一次办事项"三张清单"。

开展镇村便民服务"三化"试点,申报验收试点乡 镇(街道)便民服务中心23个、村(社区)便民服务室

对市委决定的事、对基层请办的事、对群众关注 联动强化审计监督,纵深推进专项监督,精准开的事,都努力实施"一站式"办公、"一条龙"服务,方便 企业和群众办事,全面提升服务效率和服务质量。

谁不作为、慢作为,谁就要付出代价!这就是对

去年以来,在治理政务环境不优问题上,我市频

通过问题会商会、搭建"企业困难问题在线征 集平台"、分类建立服务企业三个工作群等方式线 上线下找问题,通过组建四个督导组开展督导、审 计局开展专项审计、巡察办专题巡察、纪委监委重 点监督等形式开展刀刃向内找问题,拓宽问题来 源渠道。

开展"清堵提速""推广增效""迎评升位"三大专 项攻坚行动,强化巡视巡察、审计反馈问题整改,促进

开展"百企评执法""百企评效能"等活动,对38 个政府部门和7个县区履行招商承诺、执行优惠政策 等7个方面进行评价,满意度提升至98%;引导市场主 时政务服务热线,健全接件即转的"快反"机制,推动 体通过省政务服务网等对政务服务工作部门服务态

一次又一次重拳出击,让工作效能得到了提升。



投资兴业热土 广元发展加速

在中国西部(广元)绿色家居产业城3号标准化厂房,广 元桦赫科技有限公司已经落地,并建成比赛滑板生产线。

"从签约到入驻,再到投产,仅用了3个月。产品日均生 产量2000片,每个月约6万片。"公司技术委员王传书介绍。

"我们为签约落户家居产业城的项目全力推行'四个 一'全链条服务机制,为企业注册、用地、方案设计、手续办 理等提供全程跟踪服务,并及时解决企业临水、临电、用工 等问题,确保每一个入驻企业能够顺利开工建设,实现快投 快建。"昭化区商务和经合局外来企业服务中心工作人员吴 军告诉记者。

好的环境,能形成"洼地效应",让资金、项目、人才等发 展要素纷至沓来,才能提升发展的"加速度"。

市第八次党代会指出:未来五年经济总量力争达到 1600亿元目标……

今年,围绕产业集群定位,我市进一步充实完善产业招 商推进队伍,组建铝基材料、绿色家居等12个产业招商组, 围绕重点产业全链条开展精准招商。树牢"工业定乾坤"理 念,绘制六大特色产业及数字经济产业7个产业培育图,组 建7个工作专班,瞄准"三类500强"、央企国企、行业30强 等,建立包含400余家重点目标企业库,储备目标项目231 个,总投资2320亿元。

人是生产力中最活跃的因素。让人才流动起来,让智 慧涌流出来,广元就会展现出蓬勃的生机。

近年来,我市积极实施"人才强市"战略。2021年以来, 已累计引进包括清华大学等重点高校在内的各类研究生共

营商环境的"投票权"在企业和群众手中,只有企业说

好才是真的好,群众的口碑才是干部的"奖杯"。 "领地城"项目通过招商引资落地广元,项目落地后工

程建设审批是眼前最急迫最重要的工作。"来到广元后,才 真正感受到营商环境是如此贴心。"该项目负责工程建设审 批手续的申办负责人表示,在对接广元市住房和城乡建设 局行政审批窗口时,原以为要10多天办理的手续,不到1天

优化营商环境是广元一项没有休止符的系统性工程。 如今,广元打造川内最优营商环境"加速度"、开放招商 的"洼地效应"正在形成,已成为充满生机活力的投资热土。



加快渝广、德绵广公积金一体化协同发展进程,广元探 索推进川陕甘毗邻地区公积金政策协同互认、业务联办通 办、信息共建共享等合作。图为5月24日市民正在公积金 广元日报全媒体记者 刘慷 摄 窗口办理业务。